

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя Ильи

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 94 (675) | 29 сентября 1940 г. | 6-й год издания

Воскресенье | Цена 8 коп.

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ УБОРКУ ОВОЩНЫХ КУЛЬТУР

Передовые колхозы нашего района одновременно с уборкой зерновых, севом озимых и поднятием земли успешно организовали сбор с полей овощных и бобовых культур.

Сельскохозяйственная артель «Победа», Кочкуровского сельсовета, на 25 сентября выполнила 6 гектаров картофеля. Эта артель выполнила государственное задание овощепоставок за колхоз и колхозников, заложила в овощхранилище около 600 центнеров картофеля хорошей кондиции.

Колхоз «Знамя Ильи», Сосновского сельсовета (предправления тов. Соколов), к 25 сентября полностью закончил уборку картофеля.

Колхоз «Сосновка» выполнил 12 гектаров. План выполнен на 92 проц.

Ницко проводят уборку овощных культур в колхозах «Красный промысловик», «Путь к социализму», «Курган», «Зари».

В этих колхозах весь посев картофеля убрали. Многие из них своевременно выполняют государственный план овощепоставок.

Нужно сказать, что председатели этих колхозов тт. Соколов, Сафонов, Рыбин и др. понимают значение овощной в хозяйстве и не откладывают их уборку на задний план.

Председатель колхоза «Победа» тов. Сафонов, в нашей беседе об уборке урожая, рассказал: «Чтобы не ослабить ход уборки зерновых культур, мы собрали всех стариков и старушек и провели с ними беседу об организации звена на уборку овощной. Многие из них согласились оказать нам помощь. Таким образом мы нашли возможным убрать картофель в теплую погоду».

Эти мероприятия проводили и в ряде других колхозов. Результаты неплохие.

Совершенно по-иному смотрят на овощные культуры в колхозах «Общий труд», «14 Годовщина Октября», им. Ленина, «Авангард», «Красный пахарь» и других.

Посев картофеля в колхозе «14 Годовщина Октября» равен 20 га, в «Авангарде» — 21,2 га, а убрать

В НАРКОМЮСТЕ СССР

В Народный комиссариат юстиции СССР поступают запросы о праве на очередной отпуск лиц, осужденных к исправительно-трудовым работам за прогул. По разъяснению

сумели — первый 7,5 проц., второй — 23 проц.

Председатель правления сельхозартели «14 Годовщина Октября» тов. Чапок может планировать работу хозяйства, и такое отношение с его стороны к уборке овощной нетерпимо.

Совершенно неправильную позицию занимает председатель правления сельхозартели им. Буденного, Ур-Бедаревского сельсовета, тов. Зверев. Из 8 гектаров посева картофеля на 25 сентября не выкопано ни одной сотки. Такое положение дел с уборкой картофеля можно расценивать, как результат неумения организовать массы колхозников на выполнение государственного задания.

Нужно сказать, что в целом по району уборка овощной поставлена слабо. На 25 сентября выкопано только 28 процентов к посеву.

«Провести уборку картофеля, овощей и семянников этих культур в короткие сроки до наступления осенних заморозков» — таково указание Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР, сделанное ими в постановлении «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов».

Партийные организации сельсоветов и колхозов обязаны выполнить это указание Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР — быстрее завершить уборку овощных культур.

Уборку картофеля необходимо проводить заблаговременно, не допуская при этом ни малейших потерь урожая. Тот, кто откладывает это дело на задний план, ставит хозяйству колхозов под угрозу больших потерь урожая, снижает доходность колхоза.

Уборка картофеля — трудоемкая работа. Председатели правлений колхозов обязаны руководить этой работой в равной степени как и всем хозяйством, чтобы собрать картофель без потерь, обеспечить овощепоставки государству, закладку семян, фуража и страхового фонда вполне доброкачественными овощами.

Посев картофеля в колхозе «14 Годовщина Октября» равен 20 га, в «Авангарде» — 21,2 га, а убрать

картофель в колхозах «Общий труд», «14 Годовщина Октября», им. Ленина, «Авангард», «Красный пахарь» и других.

Посев картофеля в колхозе «14 Годовщина Октября» равен 20 га, в «Авангарде» — 21,2 га, а убрать

Предоктябрьское соревнование

Трудящиеся нашей страны готовятся встретить ХХIII годовщину Октябрьской Социалистической революции новыми успехами социалистического соревнования.

С исключительным воодушевлением работают горняки Криворожского железорудного бассейна — инициаторы соревнования Криворожье — Донбасс.

Герой рудного Криворожья Алексей Семиволос за 20 дней сентября выполнил свою норму на 420 проц.

Значительно перевыполняют свои нормы стахановцы Донбасса — забой-

щики, врубовые машинисты, на валоотбойщики.

Широко развернулось предоктябрьское соревнование на металлургических заводах. За первые две декады сентября среднесуточная выплавка чугуна возросла по сравнению с тем же периодом прошлого года на 19 проц.

Тресты «Орджоникидзенефть» (Баку), «Сталинуголь» (Донбасс), Чимкентский свинцововый завод (Казахская ССР) и многие предприятия выполнили девятимесячный план.

(ТАСС).

НА ВЫЗОВ ЗАИМКОВЦЕВ ОТВЕТИМ БОЛЬШЕВИСТСКИМИ ДЕЛАМИ

Социалистическое соревнование на вспашке зяби

Обсудив обращение трактористов, механиков тракторных бригад Займковской МТС, мы все, как один, включаемся в социалистическое соревнование трактористов области за обеспечение посева 1941 года по заблевой вспашке.

Наши трактористы имеют некоторые успехи в своей работе. На 24 сентября трактористы спарщики трактора № 26 тт. Маленков А. П. и Худешов Ф. С. выработали 729 гектаров. Спарщики трактора № 41 тт. Симонин И. И. и Тихомиров М. М. на это же число выработали 670 гектаров. А всего двумя колесными тракторами в переводе на мягкую пахоту бригада выработала 1399 гектаров, в числе которых поднято зяби 154 гектара.

Наши тракторы не имеют прос-тоев. Вспашку производим глубиной

в 20—22 сантиметра, имеем экономию по смазочным веществам около 120 килограммов, однако отставаем в экономии горючего, но этот недостаток за последнее время устраняется. Стали укладываться в норму.

Принимая вызов работников Займковской МТС, мы взяли обязательство к 15 октября вспахать на каждый 15-сильный трактор по 75 гектаров зяби, тем самым создадим колхозу «Советская Сибирь» прочную базу обработанных земель для большевистской весны 1941 года. Переходящее красное знамя МТС будем крепко держать в своих руках.

Бригадир тракторной бригады № 17
Маленков Л. П.
Тракторист Худешов Ф.
Учебник Бабышев М. В.

Сафонов.

Звено пахарей колхоза «Победа» включилось в социалистическое соревнование по взмету зяби.

На 26 сентября наше звено — 8 пахарей вспахало 100 гектаров. Тт. Е. Макаров, И. Шашков и др. дали слово к 15 октября поднять еще не менее 120 гектаров зяби. Сейчас они, отвечая на призыв рабочих Займковской МТС, задание выполняют на 130—145 процентов.

ДЕЛА И ЛЮДИ НАШЕГО КОЛХОЗА

(Из сессии с председателем правления артели «Победа», Кочкуровского сельсовета, т. Сафоновым)

В один из марта вечеров этого года на общем собрании членов артели мы обсуждали статью, помещенную в газете «Советская Сибирь», — «Социалистическое земледелие Сибири».

Разговоры носили довольно оживленный характер. Колхозники и колхозницы говорили о развитии посевов озимой пшеницы, о введении новых сортов зерновых культур, стараясь доказать один другому наибольшую выгодность того или другого сорта.

Но когда один из работников райкома партии, присутствовавший на этом собрании, рассказал об опыте получения отдельными колхозами хороших урожаев крупных культур — проса и гречихи, отдельные колхозники резко изменили свой разговор.

Член артели Шашков Степан убедительно доказывал, что, мол, мы в старину несколько раз пытались сеять просо, гречиху, но урожая никогда не получали.

Пропагандист настойчиво разъяснял нам необходимость введения этих культур, и его предложение было поддержано колхозниками тт. Макаровым, Гопи Тимофеем, Сафоновым, Федосовым и другими.

Было решено сев провести в сжатые сроки и выделить опытный участок для проса.

Весенние полевые работы нами были закончены в строго установленные

Еще в начале сентября мы выполнили обязательство перед государством по всем видам заготовок сельскохозяйственных продуктов, с соблюдением всех агротехнических правил.

На прииске Бирюля

Рабочие прииска Бирюля, Саларского приискового управления, широко развернули социалистическое соревнование за достойную встречу ХХIII годовщины великой Октябрьской Социалистической революции, знаменуя эту славную годовщину производственными подвигами.

Обсудив обращение коллектива золотоискателей Крыгинского приискового управления Якутозолото, рабочие артели имени Кагановича взяли обязательство выполнить месячную производственную программу не менее как на 120 проц. Своё обязательство коллектив с честью претворяет в жизнь. Забойщик, держатель переходящего мандата обкома союза рабочих золота и платины, тов. Шабалин почти ежедневно выполняет свое задание на 180—200 %, а забойщики-бурильщики тт. Чижунин, Карпов, Шиаков, Абрамовский, Гопи и другие выполняют нормы выработки на 156—185 проц.

Прекрасные результаты в выполнении производственной программы имеют откатчики, лесовозы, кузнецы и другие рабочие. Кузнец член партии тов. Седов, августовское задание выполнил на 143 процента, а за две декады сентября — на 200 процентов. Его спарщик — кузнец тов. Кузмин дает по полторы и две нормы в день.

Лесовоз Шашков И никей, работающий на прииске уже с лишним 6 лет, выполняет задание на 160—180 проц. Откатчики тт. Расподлин Иван, Евдокимов Матвей дают по 120—150 процентов нормы.

Однако в целом прииск Бирюля работает плохо. За август план добычи руды и металла был недовыполнен более чем на 20 %. Большую задолженность артели имеют и в сентябре. Так, например, артель «Победа» на протяжении нескольких декад не выполняет планы добычи металла.

Все эти недостатки являются серьезным препятствием в выполнении производственной программы, и на них необходимо обратить серьезное внимание. Надо покончить с производственными не-подлаждами, хорошо обеспечить рабочих бурами, кайлами и всем необходимым инвентарем, создать лучшие условия работы в забоях, шире развернуть предоктябрьское соревнование среди золотоискателей и принять все меры к тому, чтобы с честью выполнить взятые обязательства по всему прииску.

В

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

По словам германского бюллетеня «Даист аус Дейчланд», в ближайшие дни ожидается усиление атак германской авиации против Англии.

Германская печать отмечает, что за последнее время оборона Лондона была значительно усиlena, но, несмотря на это, английская столица подвергается почти беспредельным нападениям.

Как сообщает лондонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, 24 сентября во время ночного налета на Лондон были сброшены бомбы, причинившие серьезные разрушения центральной части города и его предместьям.

В ночь на 24 сентября сильной бомбардировке подвергся Берлан. Шведская газета «Стокгольмс тиднинген» пишет, что в Англии считаются этот налет первым из большого количества налетов, которые вскоре последуют как ответ на германские бомбардировки.

23 сентября в Дакару (главный порт Сенегала — французской колонии в Западной Африке) подошла английская эскадра с войсками, возглавляемыми бывшим французским генералом де Голль. В английском официальном сообщении говорится, что представители генерала де Голля при попытке высадиться в Дакаре подверглись обстрелу. Береговые батареи порта Дакар открыли огонь по английскими кораблям. Английская эскадра в свою очередь открыла стрельбу. Войска де Голля

Сводка
о ходе уборки хлеба, сева озимых и взмета зяби и уборки овощей по колхозам Гурьевского района на 25 сентября 1940 г.

Наименование колхозов	Обмолочен. ^a прол. к саж.	Понято зяби в % ^b	сев озимых в проц.	Убрано карт. ^c фед. в проц.
Сов. пограничник	100	75	100	17
Им. Буденного	93	49	100	—
Новая жизнь	76	57	97	25
Им. Кирова	82	36	74	19
Заря	35	31	100	92
Искра	92	34	100	83
Им. Стаханова	83	61	80	8
Им. Карла Маркса	89	42	94	48
Победа	82	42	95	86
Им. Крупской	77	45	103	16
Сов. Сибирь	48	73	109	17
Красный промыслов.	57	60	94	100
Им. 1 Мая	55	48	119	33
Тайга	76	26	100	15
Знамя Ильича	51	38	100	100
Ударник	88	30	100	67
Путь к социализму	63	33	126	63
Красный партизан	63	25	83	60
Красн. боец	57	26	98	—
Курган	42	36	105	100
Путь Ленина	59	44	72	36
Им. Сталина	32	22	100	40
Пчеловод	45	30	44	100
Им. 18 партсъезда	84	58	107	8
Боец	66	60	108	25
Им. Ленина	68	52	110	20
Дружба	61	35	112	—
Красн. пахарь	67	22	100	8
Им. Ворошилова	97	47	100	20
Большевик	78	46	146	19
Наш путь	71	17	100	—
Красный Октябрь	72	47	100	12
Авангэзд	66	24	100	24
Им. Красной Армии	86	30	100	61
14 год. Октября	70	37	93	8
Общий труд	45	39	128	—
Свобода	51	27	102	7
Сосновка	54	8	89	92
Им. 8 Марта	55	58	100	24
Им. 2 пятилетки	47	24	100	48
Им. Чкалова	88	38	100	—
Село	31	26	83	6
Коминтерн	75	28	67	7
Рассвет	36	8	5	—
Металлург	16	1	27	—
Всего по району	68	37	94	29

Подготовка дна будущего „Рыбинского моря“

С окончанием строительства волжских и шексинских гидроузлов в Рыбинской плотины на Волге образуется громадное водохранилище — «Рыбинское море».

«Волгострой» провел большую подготовительную работу на дне будущего моря. К началу сооружения гидроузлов здесь находилось 723 населенных пункта, 224 школы, 46 больниц, 258 предприятий

(ТАСС).

Навести образцовый порядок

При входе в отдельные цеха Гурьевского металлургического завода — мартеновский, в формовочное и модельное отделения литейного цеха и другие — невольно делаешь вывод: «До чего свыклись здесь люди с бескультурностью!» Стекла окон покрыты толстым слоем налета пыли, стены безобразно облиты известью, в помещениях недостаточно освещения.

Все это нисколько не беспокоит руководителей цехов тт. Трушкова, Рыкова и др. Они привыкли к беспорядочным завалам цехов сырьевыми материалами и пр.

Плохо идет в этих цехах подготовка к зиме. Для паропровода

необходимо проложить сотни метров магистрали, канава еще не готова.

Начальник мартеновского цеха тт. Трушков хорошо знает, каких трудов стоит извлечение шихты из под снега, но он до сих пор не приступил к сооружению складского помещения.

В формовочном, модельном и обработочном отделениях не застеклены рамы, не утеплены двери. Цеха завода, за исключением прокатного, механического и кроватного, к зиме не готовы. В них нужно навести образцовый порядок.

Огнев.

Не забывать о складах

Строительство крахмального завода начато давно. Еще одно новое предприятие Гурьевского местпрома в ближайшее время должно вступить в строй действующих.

Строители крахмального завода

забыли о складах. Директор стройки тт. Ламбин не учел того, что заводу необходимо сырье — картофель, который должен храниться в хорошо оборудованных складах.

Г. Владимиров.

Восстановить оборудование

Вагонный парк железнодорожного цеха Гурьевского рудоуправления получил из управления Кузнецкого металлургического комбината с полным оборудованием. «Думпкары» имели самоопрокидыватели и вообще весь парк имел автосцепки.

Сейчас этого оборудования на вагонах нет. Его разбросали по ре-

монтному цеху. Самоопрокидывающиеся вагоны — «Думпкары» теперь разгружаются при помощи ломиков и палок рабочими.

Приближается зима, а начальник транспортного цеха тт. Каменев не принимает мер к восстановлению оборудования.

Рязанов.

Тип. газ. «Знамя Ильича».

ВЕЧЕР ПРИЗЫВНИКОВ

25 сентября в Гурьевском клубе металлургов состоялся торжественный вечер, посвященный прощадам призванных в РККА и Военно-Морской Флот. Зал переполнен радостными лицами: тут были призывники, их родители, братья и сестры.

Вечер открыл зав. военным отделом РК ВКП(б) тт. Тиканов. После его краткой вступительной речи был избран президиум в составе 16 товарищей. Под несмолкающие рукоплескания и звуки духового оркестра избран почетный президиум в составе членов политбюро ЦК ВКП(б) и маршалов Советского Союза тт. Ворошилова, Тимошенко и Кулака.

Батальонный комиссар, военком тт. Кочеров рассказал участникам вечера о работе призывающей комиссии.

и о тех задачах, которые стоят перед идущими в РККА.

Многие товарищи высказались по докладу. Секретарь райкома ВКП(б) тт. Иващенко подробно обрисовал международную обстановку настоящего момента, остановился на связи трудающихся со своей любовью Красной Армии.

Молодые юноши рождения 1920—21 годов тт. Машутин и Шумилов в своих ответных речах от имени всех призывников района дали клятвенное обещание, что новое пополнение с честью оправдает величайшее звание бойца Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

После торжественной части силами кружков клуба металлургов был дан концерт.

Стволев

Шлем большую благодарность

Трудящиеся города Гурьевска, провожая нас, призванных нести охрану социалистической родины, преподнесли нам ценные подарки.

Мы, будущие бойцы Рабоче-Крестьянской Красной Армии, получив подарки от учащихся школы № 1, от жен командно-политического состава запаса, в лице их видим родительскую заботу о нашей доблестной Красной Армии и шлем Вам, граждане города Гурьевска, большую благодарность.

Клянемся честно и самоотвер-

женно нести почетную службу на благо родины, народа.

Мы призываем Вас, граждане Гурьевска, еще больше повысить производительность труда, бороться за досрочное выполнение годового производственного плана.

Решительнее боритесь с бракоделами, нарушителями трудовой дисциплины и расхитителями социалистической собственности.

Морев, Шумилов, Иванов, Устюжанин и др.

Домохозяйки помогли

Промысловско-кооперативная артель «Трансгуж» имеет подсобное хозяйство — сенокос и посев овса.

Для заготовки сена и уборки овса потребовалось бы снять с основной работы несколько человек. Это не в интересах выполнения плана перевозок.

Правление артели провело массовую работу с членами артели о

необходимости быстрой уборки урожая.

Члены артели дали согласие оказать помощь. Они рассказали об этом своим женам, и домохозяйки помогают нам убирать урожай.

Хорошо работают тт. Щербакова, Денисова, Ларчакина, Азовкова, Шумакова и др.

Чайников.

Установить сигналы

Гурьевское рудоуправление находится на расстоянии более двух километров от завода. Заводские гудки доходят со слабой слышимостью. Иногда их совершенно не слышно.

На рабочих собраниях мы нес-

„Придет время, отремонтируем“

Мне уже совестно просить начальника коммунального отдела Цинкрудника тт. Носова о производстве ремонта квартиры. Нет света, развалились печи, а когда скажешь об этом тт. Носову, он обычно отвечает — Придет время, отремонтируем.

Е. Хромов.

А. Ф.

На электролинии.

В июле был начат ремонт электролинии. Создана бригада из 20 человек, в обязанность которой было возложено к концу августа переоборудовать линию по Революционной улице.

Прошло два с лишним месяца, а дело не двинулось с места. Это только потому, что бригада работает без контроля.

Моишев.

И. о. редактора А. Ильин.

Артель инвалидов «Красный флаг» ставит в известность всех сдатчиков кожсыря, что отоваривание сданных кож производится до 1/X-40 года. После 1/X-40 года претензии приниматься не будут.

Правление.

20-30 сентября звуковой художественный фильм „ПЕРЕХОД“ фсс НАЧАЛО СЕАНСОВ с 6-8-10 час. Касса с 3 час. Детские с 11-4 час.

Горный клуб звуковой художественный фильм СЕМЕРО СМЕЛЫХ НАЧАЛО